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Medarbeiderfest på Hægeland og i Øvrebø 
En stor takk til staben på kirkekontoret for flotte medar-
beiderfester på Hægeland og Øvrebø menighetshus. 

Begge menighetene ønsket å takke Torgeir Ilebekk for 
mange år som frivillig revisor i menighetene. Han takkes her 
av leder i Øvrebø menighetsråd, Gerd Vigdis Slettedal.

Tekst og bilde: Eva Ellinor Ellingsberg
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Nysgjerrig på yoga i kirka? 

Da er du varmt velkommen til 
åpen uke! Over nyttår i uke 2 er 
alle yogatimer i Vennesla kirke 
gratis for alle. 

Instruktør Guro Birkeli tilbyr Hatha 
og Yin yoga, to yogastiler som 
passer for alle. Hatha er en ak-
tiv form for yoga, der vi jobber 
med styrke, flyt og fleksibilitet. 
Yin yoga er en passiv yoga-form 
der vi jobber med dype strekk og 
avspenning. Pust og meditasjon er 
sentralt begge former, der medi-
tasjonen sentreres rundt en bønn 
eller bibelvers.
Der er begrenset antall plasser, så 
påmelding er påkrevd.

Timeplan: 

Mandag: 

1800-1915: Hatha yoga 
1930-2030: Yin yoga

Onsdag: 

0900-1015: Hatha yoga 
1030-1130: Yin yoga

Tekst og foto: Guro Birkeli

JULEGAVETREET 2022
- VIL DU VÆRE MED Å  
HJELPE?
Julegavetreet – et juletre hvor alle kan være med å gi en 
julegave til noen som har ønsket seg nettopp denne gaven. 
Mange juleønsker er allerede innfridd, men det er ennå mu-
lig å være med å gi.

Julegavene er ment for 0-20 åringer som
bor i Vennesla kommune. 

Du kan enten komme innom kirkekontoret eller ringe inn på 
telefon 381 50080.



Det blir en herlig førjulsdag i både 
Kirka og Bedehuset 18. desember. 
Denne søndagen samarbeider vi om 
julesang og juletrefest. 

Det starter i kirka kl. 11.00: «Vi synger 
julen inn». Da blir det sang av Ive-
land barnegospel, Andrea Landås, 
Kjell Øina og Solfrid G. Amundsen.

Iveland hornorkester med flere mu-
sikalske venner spiller julemusikk, og 
det blir mye fellessang med kjente 

og kjære julesanger. 

Rett etter gudstjenesten blir det jule-
trefest på Bedehuset. Her serveres 
grøt med mandel, selveste Nissefar 
kommer, og vi går rundt juletreet.

Velkommen til alle!

Tekst: Fredrik Netland.  
Bilde: Gerd Vigdis Slettedal

Bedehuset og Kirka  
inviterer til førjulssamarbeid  
søndag 18. desember i Iveland

GLIMT FRA 
LYS VÅKEN  
I IVELAND 
KIRKE

Alle ønskene på Julegavetreet i Ive-
land ble tømt i løpet av samlingen i 
Idrettshallen 1. søndag i advent.

«Det var fantastisk å oppleve en slik 
giverglede i Iveland», sier diakon 
Helga Victoria Aas Johnsen.

«Alle ønskene blir innfridd, og det 

synes vi er topp». Helga takker for et 
godt samarbeid med NAV,

Skolen og Flyktningtjenesten og 
gleder seg allerede til neste år.

Takk for givergleden!
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Gudbjørg Bratland Løvdal har alltid 
vore kristen, og det er slett inga selv-
følge for ei jente frå fjellkommunen 
Vinje. 

-Nei, det var ikkje mange kristne i 
Vinje då eg vaks opp. No er det vel 
endå færre. Oppe i fjellheimen hand-
lar det mykje om jakt, fiske, friluftsliv, 
dansefestar og folkemusikk. Me var 
ikkje mange kristne, men me var no-
kre, fortel ho.

Gudbjørg bur på Tjomsås med man-
nen Vidar og fem born, ei dotter og 
fire søner. Der oppe på heia er det 
null problem å få tida til å gå. Ho og 
mannen driv to gardar saman. Gud-
bjørg har mest å gjere med garden på 
Tjomsås, med 150 storfe (40 mjølke-
kyr), 50 sau og tre hestar. Det er den 
garden som Trygve Sørli eigde før. Dei 

driv også garden Lovisenlund på Øv-
rebø med 50 storfe. Det er den garden 
familien Håverstad eigde før.

-Me har ein kvar og er glade for det. 
Då har me to garder å gje vidare til 
ungane, ler Gudbjørg. Ho har i grun-
nen fått livet akkurat der ho vil ha det 
– omtrent slik ho drøymde om då ho 16 
år gammal flytta frå Vinje for å gå på 
Lyngdal Jordbruksskole.

Ho og mannen jobbar heime på gar-
dane saman. Kvar morgon sender 
dei borna av stad til skule og steller i 
kvart sitt fjøs. Deretter et dei frukost 
saman og drikk ei kanne kaffi. Då les 
Gudbjørg i andaktsboka og dei ber for 
dagen.

-Eg trur det er i heimen me bygger trua 
på Jesus og det han har gjort for oss. 
Eg har ikkje tenkt så mykje over det før, 

men dei seinare åra er eg blitt meir og 
meir overtydd om kor viktig heimen er. 
Me må dele evangeliet med dei heime 
og gje dei noko å stå og gå på i livet, 
seier Gudbjørg.

Annleis på Sørlandet
 På Agder er det kan hende ikkje så lett 
å forstå kor viktig heimen er . Lokal-
samfunna er fulle av kristelege tilbod 
for born og ungdom. Det er aktivitetar 
overalt. Og i skulen har det alltid vore 
lærarar som bringer kristendommen til 
dei små og unge.

- Over store deler av landet har dei 
ikkje kristne lærarar. Eg vaks opp i 
Vinje, i ei bygd som er typisk for man-
ge plassar i Noreg. Me var nokre få 
kristne, som sagt. Kyrkja var einaste 
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-Det er i heimen me bygger trua!
Tekst og foto: Odd-Inge Rønning Uleberg

Gudbjørg Bratland Løvdal heime 
i stova på Tjomsås. Det er i 
heimen me må dele evangeliet, 
seier ho og takkar for at ho fekk 
vekse opp i ein kristen heim.
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tilbodet, i tillegg til nokre sporadiske 
vekkingsmøte for gamle folk. Det var 
i heimen eg fekk trua, fortel Gudbjørg.

Far og mor hennar skipa skulelag. Det 
var moro. Der kom mange. Men Gud-
bjørg seier ho er kristen i dag fyrst og 
fremst fordi foreldra var kristne og for-
di ho vaks opp i ein kristen heim der ho 
lærte om Jesus og kjærleiken hans. Ho 
tenkjer me ikkje skal ta lett på dette. 
Heimen er avgjerande.

-Eg tenkjer ofte på kor heldige me er 
her i Øvrebø og Hægeland og byg-
dene rundt. Det skjer alltid noko på 
soknehuset eller andre stader. Det er 
så mykje flott arbeid som dei unge kan 
være med på. Slike oppbyggelege, 
gode ting. Eg tenkjer at mine born er 
utruleg heldige – og at det er godt å 
bu på ein slik plass. 

-Samstundes: Eg trur ikkje dei som 
alltid har budd her, skjøner kor viktig 
dette er og kor annleis me har det på 
Sørlandet enn i resten av landet. Kan-
skje, nokre gonger, stoler me for mykje 
på desse tilboda slik at me gløymer 
noko av ansvaret me har heime, seier 
Gudbjørg.

Ho kom altså til Lyngdal 16 år gamal. 
Ho hadde to mål: Finne seg ein odels-
gut som også var kristen. Det siste var 
viktigast, for ho valde Vidar Løvdal 
og han var ingen odelsgut. Dei byrja 
samlivet saman på Maulands gard på 
Eikeland. Dei forpakta den til dei fekk 
kjøpt sin eigen.

-Eg var nok veldig klar på kva eg ville, 

og Lyngdal var som ei ny verd for meg, 
fortel Gudbjørg.

Ho heiter altså Bratland og då lurer 
nok mange. Ingebjørg Bratland, ho 
med den fantastiske stemma, er kusina 
til Gudbjørg. Sondre er fetter til faren 

hennar.

-Me vaks opp på ein geitegard på 
Tveiten like sør for Edland og Haukeli. 
Oppe i Arabygd hadde me sommar-
støylen. Livet på støylen var alle tiders. 
Eg har berre gode minner frå Vinje. Eg 
kjenner at eg er frå Vinje sjølv om eg 
har budd 30 av mine 46 år her sør.

Akkurat! Røtene. Heimen. Det du får 

med deg heime, det varer.

Gudbjørg Bratland Løvdal lever eit ak-
tivt liv. Det skjer alltid noko når du har 
150 storfe og femti sauer, fem born i 
tenåra og ein mann som har ein ekstra 
gard å stelle med. Likevel er Gudbjørg 
med i soknerådet i Hægeland. Det har 
ho vore i tre år. Ho vonar til og med 
på ein ny periode, og seier ho likar seg 
veldig godt i kyrkja.

-Eg er også slik tekstlesar og deltek på 
nokre gudstenester. Eg måtte seie ja til 
det, for eg har ikkje vore veldig flink til 
å gå på gudsteneste. Og så er eg med 
i borne- og ungdomsutvalet. Trusopp-
læring er svært viktig, meiner eg.

Me må dele evangeliet
Gudbjørg kjem stadig inn på dette. 
Kristendomen varer berre så lenge me 
deler han og bringer han vidare, slik 
våre foreldre gjorde og dei sine før dei 
att. Det er lange liner og det er ei stort 
ansvar. 

-I vår tid er det så mange religionar og 
syn. Det kan være fint. Men det er vårt 
ansvar å ta vare på vår tru. Me kan 
ikkje skulde på andre eller seie at an-
dre trugar oss. Me må dele og stå for 
evangeliet sjølve.

-Eg er redd for fordomar! Gudbjørg 
seier det plutseleg og uventa.

-Kva meiner du?

- Når me blir kjende med kvarandre, 
er ting ofte annleis enn me trudde. Me 
kan tru veldig feil om andre når me 
ikkje tek oss bryet med å bli kjende 
før me konkluderer. Me må ikkje skju-
le evangeliet i fordomar. Me må vere 
opne.

Gudbjørg Bratland Løvdal trur man-
ge ikkje-kristne kan ha fordomar mot 
kristne, men at kristne også har fordo-
mar mot ikkje-kristne.

-Eg er ikkje så skråsikker som eg var. Eg 
tviler nok meir no enn i ungdomen. Li-
vet gir og livet tar. Ein får erfaringar. Eg 
blir meir og meir sikker på kjærleiken 
og at Gud vil me skal vere greie med 
kvarandre, men eg blir mindre og min-
dre sikker på alle dei klåre svara.

-Eg meiner: Jesus sa «kven kan kaste 
den fyrste steinen?» og han sa: «i dag 
skal du vere med meg til paradis» til 
røvaren på krossen. Nåden er fullko-
men. Me kan sette vår lit til han. Dette 
treng folk i vår travle og farlege tid å 
høyre. Me må ikkje skugge for det fan-
tastiske frigjerande i evangeliet.

-Trur du evangeliet blir meir relevant i 
ei tid med krig og mykje usikkert?

-Ja, når folk blir redde, spør dei meir 
om kva livet eigentleg handlar om. 
Alle må ha eit fundament. For meg er 
kristendommen eit fantastisk funda-
ment å bygge livet på. 

-Eg er elska. Ikkje for det eg gjer, men 
for den eg er. Gud sjølv ofra seg for 
meg. Me må ikkje slutte å snakke om 
det. Me må ikkje gøyme vekk det me 
trur på, seier Gudbjørg Bratland Løv-
dal og avsluttar:

Me må bygge heimane våre på det. Eg 
er så glad for at eg vaks opp i ein kris-
ten heim…

« K r i s t e n d o m e n 
varer berre så len-
ge me deler han og 
bringer han vidare»

«Eg er elska. Ikkje 
for det eg gjer, men 
for den eg er»
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ASLAUG STEEN
galleri og rammeverksted
Lolandsv. 23, 4715 Øvrebø
Mobil 974 63 601
aslaug.steen@online.no

Sentrumsveien 63 - 4700 Vennesla
Tlf: 38 15 68 88

Tjønnvoll, 4700 Vennesla
Karosseriavd.: tlf 38 15 59 04

Mekanisk avd.. 38 15 66 62

Kjøp og salg av brukte biler

Leifs Mat - 38 15 42 10

11

38 02 91 40 | 98 01 57 07
leif@strayeiendom.no
www.strayeiendom.no
PB 244, 4663 Kristiansand

1111

MENIGHETSBLADET TRENGER 
ANNONSØRER

«Kirkebakken» blir delt ut til alle 
husstander i Øvrebø, Hægeland, 
Iveland og Vennesla. Det kommer 

ut syv ganger i året.

Ønsker du en annonse i bladet?

Send mail til post@kirkebakken.
no og legg ved ønsket logo.

Vi er takknemlig for alle annon-
sørene våre, men vi trenger fl ere!

Tusen takk hvis du vil bidra!



Gudstjenester

Neste menighetsblad kommer i uke 4
Frist for levering av innlegg til nr 1/2023 - 13. januar

11. desember 
11:00 Vennesla kirke 

Gudstjeneste. Kollekt til menighetsar-
beidet.

11:00 Hægeland kirke
Gudstjeneste. Kollekt til menighetsar-
beidet.

18. desember
11:00 Vennesla kirke

Gudstjeneste. Kollekt til menighetens 
misjonsprosjekt. 

11:00 Øvrebø kirke
Gudstjeneste med markering av søndag 
for de forfulgte. Sang av Roy Bjønnum. 
Kollekt til Stefanusalliansen.

11:00 Iveland kirke
«Vi synger julen inn»

24. desember Julaft en
14:30 og 16:00 Vennesla kirke

Julegudstjenester. Kollekt til Kirkens 
Nødhjelp.

14:30 Øvrebø kirke
Julegudstjeneste. 
Kollekt til Kirkens Nødhjelp.

15:00 Iveland kirke
Familiegudstjeneste. 
Kollekt til Kirkens Nødhjelp.

16:00 Hægeland kirke 
Julaft en gudstjeneste. 
Sang av Vilde Kiledal og 
Andrea Nepstad. Kollekt til Kirkens 
Nødhjelp. 

25. desember Juledag
11:00 Vennesla kirke 

Gudstjeneste. 
Kollekt til menighetsarbeidet.

11:00 Iveland kirke
Høytidsgudstjeneste. 

17:00 Hægeland kirke
Gudstjeneste. 
Kollekt til menighetsarbeidet.

1. januar Nyttårsdag
11:00 Vennesla kirke

Gudstjeneste.

8. januar
11:00 Vennesla kirke

Gudstjeneste. 

11:00 Hægeland kirke
Gudstjeneste. Birgitte B. Ørnes fra NMS 
kommer – misjonspreken og informa-
sjon.  
Kollekt til menighetens misjonsprosjekt.

15. januar
11:00 Vennesla kirke

Gudstjeneste. 

11:00 Øvrebø kirke
Gudstjeneste. Konfi rmantpresentasjon. 
Kollekt til menighetens barne- og ung-
domsarbeid. 

11:00 Iveland kirke
Gudstjeneste. 

22. januar 
11:00 Vennesla kirke

Gudstjeneste.

11:00 Hægeland kirke
Gudstjeneste. Konfi rmantpresentasjon. 
Kollekt til menighetens barne- og ung-
domsarbeid.

Endringer kan forekomme.  Følg med i 
Vennesla Tidende og på www.kirkebak-
ken.no

DØPTE
Vennesla

Lucas Sandøy-Hansen
Marielle Wedemeyer Kile
Herman Furuholt Wehus
Henrik Uleberg Omdal
Mia Calendari
Maiken Olsen
Ylva Eidskard Janner
Emil Tobias Moberg Topstad (Tveit kirke)
Ola Tobiassen
Jonas Haukaas
Emil Berg
Tobias Moseidjord (Torridal kirke)

Øvrebø
Dina Langeid Sæle
Adrian Lindefjeld Kleppa (Vennesla kirke)
Martine Bernes Greibesland
Sofie Skuterud Andersen

Iveland
20.11 Inger Tveit
23.10 Pernille Kofoed Tveit

DØDE
Vennesla

Turid Gunstveit
Anne Berit Viksnes
Finn Egil Olsen
Ingvar Olstad
Øyvind Rølland
Alexandra Augestad Andersen
Svenke Besteland
Miriam Isabel Kittilsland
Bjørn Arvid Hansen
Astri Gundersen

Hægeland
Cathrine Moseidjord
Anne Grethe Larsen
Widar Løyning

Iveland
Rolf Asbjørn Omland

VIGDE
Vennesla

Siri Malene Ørland og Ronnie Olsen
Liv Iversen og Mark Gregory Heath

Øvrebø
Therese Forsmo og Øyvind Fjellestad
Ingrid Sangesland og Henrik Jacobsen
Ingvild Sangesland og Jørgen Qvist 

SLEKTERS GANG

Redaksjonen ønsker 
alle våre leser en 

fredfull julehøytid og 
et velsignet nytt år! 


